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Формування психологічної компетентності майбутніх керівників закладів  
дошкільної освіти: практико-орієнтований підхід

Підвищення вимог до якості професійної підготовки майбутніх керівників ЗДО актуалізує проблему 
психологічної готовності до ефективного здійснення управлінської діяльності. У статті розглянуто 
формування лідерства як складової психологічної компетентності майбутнього керівника ЗДО. 
Мета та завдання дослідження полягали у визначенні педагогічних умов формування та розвитку 
лідерської компетентності майбутніх керівників ЗДО в контексті професійної підготовки.

Для вирішення поставлених завдань використано методи: науковий аналіз психологічної, 
педагогічної літератури з досліджуваної проблеми; теоретичний аналіз – порівняння, систематизація 
та узагальнення нормативних документів і практичного досвіду підготовки фахівців; емпіричний – 
педагогічне спостереження.

Проаналізовано нормативну базу, наукові доробки з проблеми формування лідерської компетентності 
як складника психологічної компетентності особистості фахівця. Схарактеризовано психологічні 
особливості управлінської діяльності. Структуровано лідерські якості: стратегічні, вольові, 
діяльнісно-поведінкові. 

Звернено увагу на те, що навчальний зміст дисциплін психологічного циклу забезпечує формування 
лідерських якостей з урахуванням специфіки управлінської діяльності та реалізації комплексу 
педагогічних умов: формування мотиваційно-ціннісної сфери; формування здатності до самоаналізу 
та саморегуляції особистості; актуалізація навчальних дисциплін та оновлення освітнього 
середовища; організація освітньої діяльності здобувачів вищої освіти професійного спрямування.

Зроблено висновок: професійна підготовка майбутніх керівників ЗДО засобами контенту дисциплін 
психологічного циклу забезпечує формування лідерської компетентності, яка є визначальним 
складником психологічної компетентності майбутнього керівника ЗДО.

Ключові слова: дошкільна освіта, керівник ЗДО, професійна підготовка, психологічна 
компетентність, лідерська компетентність, педагогічні умови.

Вступ. Сучасні тенденції розвитку системи освіти України орієнтовані на європейські стандарти, 
що стимулює модернізацію професійної підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти. Підвищення 
вимог до якості професійної підготовки майбутніх керівників ЗДО актуалізує проблему психологічної 
готовності до здійснення управлінської діяльності, що максимально сприятиме успішній реалізації 
завдань практики роботи ЗДО.

Різні аспекти фахової підготовки за спеціальністю «Дошкільна освіта» в Україні розглядалися 
дослідниками, зокрема дослідження Г. Бєлєнької, К. Крутій, Н. Лисенко, Л. Машкіної, І. Улюкаєвої та ін. 
визначили особливості професійно-педагогічної підготовки майбутніх фахівців; В. Берека, О. Бутенко, 
О.  Гура, Г.  Закорченна, В.  Кушнір; Н.  Мачинська досліджували проблему організаційно-методичної 
підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти.

Відомо, що навчальний зміст професійної підготовки – це педагогічно обґрунтована, логічно 
побудована наукова інформація, відображена в навчальній документації, що регламентується 
нормативними документами органів державного управління освіти та закладу вищої освіти.

Зміст освіти за спеціальністю (спеціалізацією) визначається освітньо-професійною  /  освітньо-
науковою програмою підготовки майбутніх фахівців, структурно-логічною схемою підготовки, навчальними 
програмами дисциплін і відображається у відповідних підручниках, навчальних посібниках, методичних 
матеріалах.
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В.  Берека (Берека, 2008: 24) пропонує включати педагогічний менеджмент у зміст професійної 
підготовки фахівців на другому (магістерському) освітньому рівні, обґрунтовуючи необхідність пошуку 
ефективних шляхів підвищення освітнього рівня здобувачів вищої освіти до управлінської діяльності; 
розробку і впровадження в освітній процес магістратури нових форм та особистісно зорієнтованих 
методів і технологій навчання. 

Г. Закорченна (Закорченна, 2017: 18), досліджуючи проблему управління у сфері дошкільної освіти, 
педагогічний менеджмент визначає як специфічний вид інтелектуальної діяльності, що реалізується 
через систему дій особистості та впливу на об’єкт управління шляхом науково обґрунтованого аналізу, 
прогнозування, планування, організації, контролю й оцінки якості їхнього функціонування з метою 
досягнення високої ефективності соціально-значущих освітньо-виховних результатів. 

Майбутній керівник ЗДО, професійна підготовка якого здійснюється сьогодні, має бути активним 
суб’єктом управлінської діяльності, здатним до лідерства, у зв’язку із чим підвищуються вимоги до його 
психологічної готовності здійснювати управлінську діяльність.

Проблему цілеспрямованого формування та розвитку лідерських якостей керівника ЗДО відповідно 
до специфіки професійної діяльності досі не вирішено. Водночас успішне керівництво педагогічним 
колективом переважно визначається станом взаємодії всередині колективу, соціально-психологічним 
кліматом колективу і характером людських відносин у трудовому колективі. 

Мета та завдання дослідження полягає у визначенні й обґрунтуванні педагогічних умов 
формування та розвитку лідерської компетентності майбутніх керівників ЗДО у контексті їхньої 
психологічної підготовки.

Завдання дослідження полягали у: 
–– визначенні сукупності якостей, що становлять особистісне підґрунтя для прояву лідерства в май-

бутніх керівників ЗДО;
–– розробці педагогічних умов, що сприяють формуванню та розвитку лідерських якостей майбутніх 

керівників ЗДО. 
Матеріали та методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань використано комплекс 

методів, що доповнюють один одного: науковий аналіз психологічної, педагогічної літератури з 
досліджуваної проблеми; теоретичний аналіз: порівняння, систематизація та узагальнення нормативних 
документів і практичного досвіду підготовки фахівців вибраного напряму; емпіричні: педагогічне 
спостереження.

Результати дослідження. Управлінська діяльність – праця, що принципово відрізняється від інших 
видів діяльності й характеризується психологічними особливостями, основними з яких є:

–– велика різноманітність видів діяльності на різних рівнях управлінської ієрархії;
–– неалгоритмічний, творчий характер діяльності, що здійснюється в разі нестачі інформації та в умо-

вах мінливих, нерідко суперечливих обставин;
–– яскраво виражена прогностична природа розв’язуваних управлінських завдань;
–– значна роль комунікативної функції;
–– висока психічна напруженість, що викликається великою відповідальністю за прийняті рішення.

О. Товканець (Товканець, 2010: 17), досліджуючи проблему підготовки фахівців з менеджменту освіти 
в центральноєвропейських країнах, визначає фахівця з менеджменту освіти як особистість, яка володіє 
такими рисами характерами, як енергійність, здатність і наполегливість у досягненні цілей, чесність 
і правдивість, відкритість і прямолінійність у відносинах з іншими, впевненість у своїх здібностях; 
мотивація до лідерства, що виражається у прагненні до впливу на інших, до застосування влади, має 
сформовані установки на вагомі завдання, характеризується оптимізмом з приводу подолання перешкод 
у їх досягненні; є емоційно зрілим керівником, який здатний до збереження спокою і врівноваженості 
у стресових ситуаціях, має реальне уявлення про власні сильні і слабкі сторони, у якого відсутній 
егоцентризм і наявне адекватне сприйняття критики.

Н. Коломінський (Коломінський, 2000: 33–34) психологічну компетентність керівника обґрунтовує тим, 
що управлінська діяльність керівника ЗДО (керівництво педагогічним колективом та іншими працівниками 
закладу, організація виховної роботи з дітьми, соціально-педагогічний вплив на батьків дітей тощо) 
має соціально-психологічні, психолого-особистісні, морально-психологічні, психолого-управлінські 
компоненти. Інформаційним підґрунтям необхідної психологічної культури менеджера дошкільної освіти 
є когнітивний (гностичний) компонент, що визначає психологічну компетентність керівника.

Психологічну компетентність фахівця другого (магістерського) рівня вищої освіти в контексті 
управлінської діяльності регламентують державні стандарти. Так, стандарт вищої освіти України 
другого (магістерського) рівня за спеціальністю 012 «Дошкільна освіта» (Освітній стандарт, 2019: 7–8) 
серед інших визначає таку загальну компетентність, як здатність працювати в команді. Серед фахових 
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компетентностей визначає: здатність до психолого-педагогічного керівництва особистісним розвитком 
дітей раннього й дошкільного віку, зокрема дітей з особливими освітніми потребами; здатність 
здійснювати просвітницьку діяльність із метою підвищення психолого-педагогічної компетентності 
вихователів, батьків, громадськості; здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в 
професійній діяльності та до конкурентної спроможності на ринку праці. 

Професійний стандарт «Керівник (директор) закладу дошкільної освіти» (Професійний стандарт, 2021: 
17–19) до загальних компетентностей відносить здатність до ефективної комунікації і міжособистісної 
взаємодії, роботи в команді, спілкування з представниками інших професійних груп різного професійного 
рівня. До професійної компетентності за трудовою дією відносить здатність до управління персоналом 
та командної взаємодії. До лідерської компетентності відносить: здатність до самопрезентації та 
презентації ЗДО; здатність до адаптивності та стресостійкості, швидкого реагування на зміни під час 
професійної діяльності, здатність до врегулювання конфліктів і профілактики професійного вигорання, 
здатність до саморегуляції та толерантної взаємодії, здатність до усвідомленої, конструктивної та 
екологічної взаємодії з учасниками освітнього процесу.

Серед обов’язкових навчальних дисциплін ОПП «Дошкільна освіта. Управління ЗДО» (ОПП, 2025), 
за якою здійснюється професійна підготовка майбутніх керівників ЗДО, значна роль належить психології 
управління. Психологія управління покликана інтегрувати знання про психологічний зміст управлінських 
рішень. Управління не розвивається лише як формальний процес, оскільки це соціальний процес, що 
має справу із живими людьми, а тому, крім формальних взаємин, у трудовому колективі існує складна 
система неформальних зв’язків, залежностей у контексті міжособистісних відносин.

Під впливом особистісних чинників часто відбувається неконтрольований перерозподіл функцій 
управління, прав і посадових обов’язків, відповідальності та повноважень. На практиці реальні 
функції керівника можуть суттєво відрізнятися від функцій, передбачених посадовими інструкціями. 
Раціоналізація управлінської діяльності не призводить до ефективного управління, тому що не 
враховуються індивідуальні особливості членів трудового колективу, їхнього ставлення до дорученої 
справи, до міжособистісних стосунків і до самих себе. Вивчити та врахувати ці проблеми в управлінській 
діяльності дає можливість навчальна дисципліна «Психологія управління».

Психологія управління вивчає психологічні аспекти управлінських відносин за групами психолого-
управлінської проблематики, зокрема: психологічні аспекти діяльності керівника; психологічні аспекти 
діяльності трудового колективу як суб’єкта й об’єкта управління; психологічні аспекти взаємодії керівника 
із членами трудового колективу (Коломінський, 2000).

Психологічні аспекти діяльності керівника розглядаються в навчальній тематиці, присвяченій:
–– психологічним особливостям управлінської праці, її специфіці у сфері дошкільної освіти;
–– психологічному аналізу особистості керівника, психологічним вимогам до особистісних якостей ке-

рівника;
–– психологічним аспектам прийняття управлінського рішення;
–– стилям керівництва та лідерства.

Психологічні аспекти діяльності трудового колективу як суб’єкта й об’єкта управління розглядаються 
в тематиці, присвяченій:

–– можливостям використання психологічних чинників для вирішення управлінських завдань;
–– закономірностям формування сприятливого соціально-психологічного клімату колективу;
–– закономірностям формування оптимальних міжособистісних взаємин у трудовому колективі, про-

блемі психологічної сумісності;
–– формальній та неформальній структурі організації;
–– мотивації праці педагогів закладу дошкільної освіти;
–– ціннісним орієнтаціям під час створення, управління процесом формування трудового колективу.

Психологічні аспекти взаємодії керівника із членами трудового колективу розглядаються в тематиці, 
присвяченій:

–– проблемам створення та функціонування системи комунікації в процесі взаємодії;
–– проблемам управлінського спілкування;
–– оптимізації взаємовідносин у ланці «керівник – підлеглий».

Сучасна національна система освіти постійно розвивається, орієнтуючись на європейські стандарти, 
актуалізуючи проблему розвитку креативності, творчого підходу та лідерських якостей у майбутнього 
керівника, які максимально сприятимуть ефективності реалізації управлінських завдань у практиці 
закладів дошкільної освіти. 

Лідерство як інтегральна якість особистості акумулює ключові якості фахівця, організатора та 
менеджера. Особистість з лідерськими якостями – це активний, творчий, відповідальний, толерантний, 
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контактний та дисциплінований фахівець, готовий як до самоменеджменту, так і до управління трудовим 
колективом (Іващенко, 2013).

Концепції, у яких розглядається феномен лідерства, намагаються пояснити причини становлення 
того чи іншого типу лідерства, закономірності, що призводять до набуття лідерського статусу. Однак 
вони не пояснюють причин, чому одні мотивовані на лідерство, а інші не прагнуть цього. Концепції не 
пропонують механізмів формування лідерських якостей.

Існують різні методологічні підходи до формування лідерських якостей в умовах закладу вищої 
освіти, зокрема: системно-функціональний, контекстно-середовищний, особистісно-діяльнісний тощо. 
На нашу думку, виділені Б. Головешком (Головешко, 2017) методологічні підходи з метою формування 
лідерських якостей у майбутніх фахівців з адміністративного менеджменту є оптимальними. Дослідник 
виділив такі методологічні підходи: системний (освітній процес як цілісність, що охоплює сукупність 
взаємопов’язаних компонентів); компетентнісний (спрямованість освітнього процесу на формування 
професійної компетентності майбутніх фахівців); діяльнісний (розвиток особистості в процесі навчальної 
діяльності, квазіпрофесійної діяльності. Діяльнісний підхід забезпечує активність студентів та суб’єкт-
суб’єктну взаємодію з викладачами у процесі навчання); особистісно-орієнтований підхід (розвиток 
особистісного потенціалу, можливостей, здібностей, повага до кожного здобувача вищої освіти як 
самоцінної особистості, призначення якої – розвиватися протягом всього життя) 

Отже, органічний розвиток лідерських якостей забезпечує комплекс методологічних умов, реалізація 
яких відбувається в контексті професійної підготовки майбутніх керівників ЗДО. 

Лідерство керівника ЗДО розглядається як невіддільний складник його професіоналізму та 
характеризується такими професійними компетентностями, як чіткість і логічність мислення, критичність 
мислення, творча уява й оперативність мислення (здатність швидко знаходити оптимальне рішення 
професійних завдань), що є критично важливим для керівника взагалі й керівника ЗДО зокрема. Роботу 
з дітьми, педагогами, батьками характеризують часті непередбачувані ситуації, що потребує миттєвої 
та адекватної реакції. Це означає, що в процесі підготовки майбутніх керівників ЗДО потрібно тренувати 
швидкість прийняття рішень.

У контексті професійної підготовки керівника у сфері дошкільної освіти за результатами аналізу 
вимог професійного, освітнього стандартів, доробок науковців і практиків можна структурувати 
необхідні лідерські якості, визначивши умовні компоненти, зокрема: стратегічно-когнітивний, вольовий і 
регулятивний, а також діяльнісно-організаційний.

Стратегічні якості: візіонерство, стратегічність, креативність, підприємливість. Сформованість цих 
якостей забезпечить конкурентоздатність майбутнього керівника ЗДО.

Вольові якості: наполегливість, рішучість, відповідальність, дисциплінованість. Сформованість цих 
якостей забезпечує самоменеджмент та стійкість професійної позиції.

Діяльнісно-поведінкові якості: ініціативність, активність, генерування ідей, комунікативні здібності. 
Сформованість цих якостей забезпечує професійний авторитет майбутнього керівника ЗДО.

Для забезпечення ефективної підготовки майбутніх керівників-лідерів необхідна цілісна система 
педагогічних умов, що взаємовпливають, взаємодоповнюють та саморозвиваються (Семченко, 2005). На 
засадах аналізу нормативних, теоретичних, методичних джерел, методологічних підходів до формування 
лідерських якостей, цілеспрямовано структуровано і змодельовано комплекс психолого-педагогічних 
умов, що сприяє розвитку лідерських якостей під час професійної підготовки майбутніх керівників ЗДО:

1.  Формування мотиваційно-ціннісної сфери. Ці умови орієнтовані на особистісний розвиток і 
формування внутрішньої готовності здобувача освіти до лідерства, що забезпечує спрямованість 
діяльності майбутнього фахівця до розвитку лідерської мотивації. Реалізація цієї умови передбачає: 
врахування психологічних особливостей здобувача вищої освіти; усвідомлення суспільної значущості 
професії та формування мотивації на досягнення успіху; збереження стійкого інтересу до формування 
лідерських якостей та розкриття лідерського потенціалу.

2.  Формування здатності до самоаналізу та саморегуляції особистості. Визначальним 
для лідерства є здатність до самоаналізу та саморегуляції. Ця здатність формується на засадах 
цілеспрямованих методик розвитку професійної рефлексії щодо себе, учасників освітньої діяльності та 
конкретних професійних ситуацій.  

3.  Актуалізація навчальних дисциплін, оновлення освітнього середовища. Ці умови стосуються 
структури навчального змісту дисциплін психологічного циклу й організації освітнього процесу, що 
передбачає актуальність змістового оновлення навчальних дисциплін через інтеграцію лідерських 
знань і навичок.

Потрібно актуалізувати навчальний зміст дисциплін психологічного циклу та забезпечити здобуття 
інтегрованих знань щодо лідерства через систему змістових модулів, як обов’язкових, так і вибіркових 
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навчальних дисциплін. Це передбачає поглиблене вивчення проблем формування професійно 
значущих (інноваційність, креативність, комунікативність тощо) якостей майбутнього керівника ЗДО 
під час вивчення вибіркових дисциплін, наприклад «Лідерство в освіті», «Підприємництво в освіті», 
«Командний менеджмент», «Проєктний менеджмент», «Ораторське мистецтво» тощо.

4. Організація професійно спрямованої освітньої діяльності. Лідерство формується в практичній 
діяльності. Для цього потрібно організовувати змагальну професійно спрямовану освітню діяльність 
із використанням інтерактивних форм навчання з метою набуття первинного лідерського досвіду. 
У процесі реалізації цієї педагогічної умови формування лідерських якостей враховано доробки 
дослідників Л.  Карамушки (Карамушка, 2002), Г.  Коберник, О.  Коваленко, М.  Малигіна (Малигіна, 
2002), О.  Матвієнко, О.  Пєхоти, В.  Петрук, О.  Пометун, С.  Сисоєвої, М.  Скрипник, Л.  Штефан та ін. 
з використання інтерактивних технологій навчання, ігрових методів навчання й активізації студентів у 
процесі професійної підготовки. Особливу увагу приділено змагальній діяльності, що розвиває такі якості 
особистості, як прагнення досягти поставленої мети, упевненість у власних силах, наполегливість, воля, 
які позитивно впливають на становлення лідера.

Організація змагальної діяльності реалізується засобами інтерактивного навчання та ігрового 
(симуляційного) принципу організації освітнього процесу. Інтерактивне навчання, побудоване на 
взаємодії всіх учасників освітнього процесу, включно з викладачем, має характеристики, значущі для 
розвитку лідерських якостей здобувачів вищої освіти: підвищує інтерес до навчання і мотивацію; сприяє 
ефективному засвоєнню навчального матеріалу, зміні поведінки; стимулює активність кожного учасника 
освітнього процесу; активізує почуття й емоції; дає змогу помилятися в процесі навчання з метою 
попередження помилок у подальшій практичній діяльності; здійснює зворотний зв’язок; формує життєві 
навички. У межах змагальної організації освітнього процесу ефективними є такі методи навчання, як 
евристична бесіда, кейс-метод, брейнстормінг, рольові та ділові гри, хакатон як частина заняття або 
позааудиторний захід, що активізують розумову та творчу діяльність, ініціативність, самостійність, 
формуючи навичку прийняття рішень і відповідальності. 

У процесі інтерактивного навчання з використанням ігрових та інших форм інтерактивної взаємодії, 
заохочуючи активність, ініціативність, суперництво, лідерство, потрібно враховувати необхідність 
формування моральних якостей здобувачів вищої освіти: вольової саморегуляції, витримки й 
самовладання, поваги й самоповаги, толерантності й емпатії. Добір навчального матеріалу (статті, 
тексти, аудіо-, відеоматеріали, професійні кейси) повинні розкривати моральну сторону лідерства, що 
дає можливість обговорювати морально-етичні якості відомих лідерів з позиції аналізу та порівнянь. 

Обговорення результатів. Проведений аналіз наукових, практичних, нормативних джерел засвідчив 
актуальність проблеми формування психологічної компетентності майбутніх керівників ЗДО загалом і 
формування лідерських якостей особистості керівника зокрема, що потребує подальших досліджень та 
поповнення чинної бази даних щодо підготовки майбутніх фахівців сфери дошкільної освіти.

Новизна дослідження полягає в тому, що подальшого розвитку набула характеристика структури 
необхідних лідерських якостей майбутніх керівників ЗДО, які структуровано за умовними компонентами, 
зокрема: стратегічно-когнітивним, вольовим і регулятивним, а також діяльнісно-організаційним.

Теоретично обґрунтовано, цілеспрямовано структуровано і змодельовано комплекс психолого-
педагогічних умов, що сприяє розвитку лідерських якостей під час професійної підготовки майбутніх 
керівників ЗДО, а саме: 

–– формування мотиваційно-ціннісної сфери; 
–– формування здатності до самоаналізу та саморегулювання особистості; 
–– актуалізація навчальних дисциплін, оновлення освітнього середовища, що стосується структури 

навчальних дисциплін психологічного циклу й організації освітнього процесу; 
–– організація професійно спрямованої освітньої діяльності здобувачів вищої освіти.

Практична значущість результатів дослідження полягає в тому, що для реалізації педагогічних 
умов формування лідерських якостей майбутніх керівників ЗДО в межах ОПП «Дошкільна освіта. 
Управління закладом дошкільної освіти» розроблено навчально-методичне забезпечення, зокрема: 
укладено робочі програми навчальних дисциплін «Психологія управління», «Лідерство в управлінській 
діяльності», навчально-методичні матеріали до проведення лекцій, практичних занять і самостійної 
роботи студентів, що використано в процесі підготовки майбутніх керівників ЗДО.

Зазначимо, що ефективність підготовки лідерських якостей майбутніх керівників ЗДО залежить 
від готовності науково-педагогічних працівників до роботи зі здобувачами вищої освіти. Неготовність 
викладачів може стати системним бар’єром для розвитку лідерського потенціалу, що потребує 
спеціалізованої професійної підготовки викладачів, упровадження менторства як інструменту підтримки 
високомотивованих здобувачів вищої освіти, активної взаємодії та обміну досвідом з колегами. 
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Висновки. Сучасна підготовка майбутніх керівників ЗДО неможлива без формування психологічних 
компетентностей, визначальною з яких є лідерська компетентність. За результатами аналізу вимог 
професійного, освітнього стандартів, доробок науковців і практиків структуровано необхідні керівникам 
ЗДО лідерські якості, поєднані в умовні компоненти, зокрема: стратегічний, вольовий, діяльнісно-
поведінковий. 

Педагогічні умови забезпечують формування лідерських якостей у процесі професійної підготовки 
майбутніх керівників ЗДО. На засадах методологічних підходів формування лідерських якостей, 
цілеспрямовано структуровано і змодельовано комплекс психолого-педагогічних умов, що сприяє 
розвитку лідерських якостей під час професійної підготовки майбутніх керівників ЗДО, а саме: 
формування мотиваційно-ціннісної сфери; формування здатності до самоаналізу та саморегулювання 
особистості; актуалізація навчальних дисциплін, оновлення освітнього середовища, що стосується 
структури навчальних дисциплін психологічного циклу й організації освітнього процесу; організація 
професійно спрямованої освітньої діяльності здобувачів вищої освіти.

Перспектива подальших досліджень полягає у вивченні психологічного впливу цілеспрямованих 
тренінгів на формування інших психологічних компетентностей майбутніх керівників ЗДО (комунікативна 
компетентність, саморегуляція та толерантна взаємодія, екологічна взаємодія з учасниками освітнього 
процесу).
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Increasing the requirements for the quality of professional training of future managers of the PEI actualizes 
the problem of psychological readiness for the effective implementation of managerial activities. The article 
considers the formation of leadership as a component of the psychological competence of the future manager 
of the PEI. The purpose and objectives of the study were to determine the pedagogical conditions for the 
formation and development of leadership competence of future managers of the PEI in the context of 
professional training.

To solve the tasks, the following methods were used: scientific analysis of psychological and pedagogical 
literature on the problem under study; theoretical analysis: comparison, systematization and generalization 
of regulatory documents and practical experience in training specialists; empirical: pedagogical observation.

The regulatory framework and scientific works on the problem of the formation of leadership competence 
as a component of the psychological competence of a specialist’s personality are analyzed. The psychological 
features of managerial activity are characterized. Leadership qualities are structured: strategic, volitional, 
activity-behavioral.

Attention is drawn to the fact that the educational content of the psychological cycle disciplines ensures 
the formation of leadership qualities taking into account the specifics of managerial activity, provided that a set 
of pedagogical conditions is implemented: the formation of a motivational and value sphere; the formation of 
the ability to self-analysis and self-regulation of the individual; the updating of educational disciplines and the 
renewal of the educational environment; the organization of educational activities of higher education students 
of a professional orientation.

The conclusion is made: professional training of future heads of preschool educational institutions by means 
of the content of the psychological cycle disciplines ensures the formation of leadership competence, which 
is a determining component of the psychological competence of the future head of a preschool educational 
institution.

Keywords: preschool education, preschool education institution director, professional training, psychological 
competence, leadership competence, pedagogical conditions.
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